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Urgence d'un renforcement du dialogue social au sein de l'ÉFS
Question écrite n° 8671

Texte de la question

Mme Valérie Rossi attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
la persistance de tensions sociales au sein de l'Établissement français du sang (EFS), révélatrices d'un profond
malaise parmi les agents de cette structure essentielle à la souveraineté sanitaire et à la sécurité
transfusionnelle du pays. Depuis plusieurs mois, les organisations syndicales représentatives alertent sur le
malaise croissant des personnels, lié notamment à l'absence de revalorisation salariale depuis plus d'une
décennie, au non-respect du protocole de fin de conflit signé en octobre 2022 et à la dégradation des conditions
de travail, notamment dans les maisons du plasma, où la pénibilité est accrue. Malgré une dotation budgétaire
en hausse, les objectifs ambitieux fixés par le Gouvernement ne s'accompagnent pas de moyens humains et
matériels suffisants. Les personnels expriment également des inquiétudes sur les modalités d'organisation du
service minimum lors des mouvements sociaux, appelant à un encadrement garantissant le respect du droit de
grève et un dialogue syndical réel. Par ailleurs, une inquiétude grandissante porte sur un possible glissement
vers une logique marchande du don du sang, en cas de désengagement progressif de l'État. Ce risque pourrait
fragiliser le modèle éthique, solidaire et non lucratif qui fonde l'action de l'EFS. Dans ce contexte, elle lui
demande de préciser les intentions du Gouvernement pour restaurer la confiance avec les agents de l'EFS et
rétablir un dialogue social sincère, structuré et durable, veiller au respect des engagements pris, notamment en
matière de revalorisation salariale, d'embauches et d'amélioration des conditions de travail et garantir la
pérennité du modèle éthique et solidaire du don du sang, sans marchandisation ni privatisation rampante.
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